

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ЕВРОПСКИ РАТ И БУГАРСКА „КУЛТУРА“

Прве прте моралне физиономије овог великог рата појавише се одмах у самом почетку његову. Објава рата маленој али поносној Србији од стране једне многомиллионите царевине, маторе толико векова; гажење белгијске неутралности, етнички монструозна и естетички наказна слика где зликовачки колос германски дави малену и симпатичну Белгију, која се херојски отица; први гласови у запрепашћеном свету о неочекивано свирепим методима којима ће Немци водити борбу; узвишена реч цара Николе да Русија неће напустити Србију; савезничка верност витешке Француске; до последњег момента неочекивана интервенција Енглеске с девицом „због белгијске неутралности“, — сви ови догађаји и чињенице, одмах с почетка, дадоше прве али и дефинитивне прте овом страшном крвопролићу и рушењу чвја смо сведоци, радници и жртве. Све што се доцније десило, само је прецизовало прте ове физиономије, која ће као филозофска одредба овог огромног рата ући у светску историју.

За сваког, и пристрасног и непристрасног човека, за све људе од млади, овај се рат филозофски представља као борба између два начела, као двобој између добра и зла. На једној страни, све основне и драгоцене тековине људске цивилизације: слобода, правда, право, човечност; на другој, све негативне силе историје: ропство, насиље, сила, варварство. И када су, као привидно укроћене звери из менаџерије, дивљи Германи и Мађари покуљали из својих граница, тада све ове опаке силе о којима се мислило да су коначно савладане и уништене, као тевтонски фурур избише из дубине историје, и за час доведоше у погибао сва добра до којих је човечанство дошло кроз толике вековне муке и борбе.

И заиста! Рекао би човек да је нека свесна сила још унапред поделила улоге у овој крвавој драми: на једној страни, све расе и народи који су се некористољубно борили делом и мишљу у корист целог човечанства, романска, англо-саксонска и словенска раса; на другој, као носници принципа зла, Немци, најсаможивији и најгрубљи народ, Мађари, један морално прљав народ, Турци, измет човечанства, ругло историје, и — Бугари.

Није то пука случајност што су Бугари у овом колу. Њихов рачни афинитет привлачио их је Мађарима

и Турцима; логика овога рата привукла их је коначно овој ратној групи. И, ако је досад и могло бити неког колебања у погледу националног карактера бугарског, на име у помисли да татарски елемент у етничком саставу овога народа није можда сасвим угушио био његов словенски елемент, сада, после овог рата, и у току овог рата, тој сумњи и тој нади апсолутно нема више места, и Бугари се расно, етнички и морално имају сматрати као дефинитивно искључени из словенске духовне заједнице. Овај прелом већ је потпуно извршен у свести целе наше генерације, која је најлепши и најплеменитији део своје умне и моралне радљивости посветила била идеји о југословенској заједници за чијег је члана примала и бугарски народ.

И код таквог стања ствари, код овог рата у коме се разговетно и свесно бори цивилизација с варварством, шта се може казати, и шта се може радити када се са стране варварске, са стране бугарске чује овакав захтев: «Србије мора коначно нестати с карте Европе, да би се допустио слободан развјатак државама више културе.»

Државе више културе! На које то културне државе мисли писац из «Народних Права»? Према данашњем положају Бугарске, те државе «више културе» не могу бити друге до ... Мађарска, Турска и Бугарска. Да горке проције! да ужасна сарказма! да дубоке вискости! Како може толико подлости стати у људској души? Мађарска култура, турска виша култура, бугарска култура! Али на коју то бугарску културу мисли вероломно бугарско перо? Да не мисли специјелно на ону коју по мученичкој Србији шире данас зверови у полуљудском облику, прљави бугарски поповштина и недоучени бугарски учитељи? Та ту прљаву некултурну културу бугарску збрисаћемо за двадесет четири часа са тела Србије, ми, професори, учитељи и књижевници Краљевине Србије. Али и радећи тај посао, ми ћемо, обогачени мучеништвом у овом рату, проповедати својој деци да ће ратови међу народима бити неизбежни докле год буде било народа као што су Немци, Мађари, Бугари и Турци, и да, догод буде међу људима циника као што је горњи дрипац бугарски, докле ће бити бити најпоузданије средство социјалне педагогије.

Григ. Хаџи Ташковић.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Оцељене Арабије, а нарочито Света Места од отоманске царевине значи за ову једну велику катастрофу. Турска влада је објавила и водила рат у име ислама. Тај разлог не постоји више, пошто су се Света Места одметнула од царевине. Овај догађај биће од великих последица по Турску. Његов одјек по целој отоманској империји биће страшило. Он ће нарочито деловати на упропаћено становништво и деморалисану и десетковану војску, који још једино очекују спасење од Мухамеда. Ко зна, да то не буде и варница револуције у целој турској царевини.

Ратна

Армије генерала Лешинског, гонени Аустријанци стигле су до Кираата. У Галицији и Буковини руске трупе одбијају успешну немачку напад.

На фронту Вердена отпочеле су опет жестоке борбе. Французи одбијају нападе Немаца са великим губитцима по ове.

У земљама глади Нереди у Немачкој и Аустрији

Под тешким притиском економских и војних невоља, народи централних царевина показују своје негодовање на начин, који се није могао пре рата појмити у тим државама, а специјално у Немачкој. Васпитавани у ропској послушности ови су народи пре рата са злурадљивом осмехом провраћали револуције и нереди код других народа не истражујући њихове узроке. За њих је била постојала једна догма: све што није Немац неспособно је да самостално живи.

Симптоматични су ови нереди по великим немачким градовима као и у престоницама: Берлину, Бечу, Пешти и Минхену. Та нереди већ нису обични револти, они показују свимоме који предочавају револуцију. Не бине се гомиле од хиљада и две незадовољска, већ узимају учешћа десетина хиљада. Они се не угушују више полицијским мерама, већ се изводи војска, пуца се у масу и отимају бунтовници.

Ове нереди не удешавају непријатељи њихови, њих преводу гладна деца и жене, грађани и војници.

У Немачкој, у држави у којој се живи и мисли по заповестима јункер-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тримесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Сатна огласа 0.20 франка од четвртог реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОНИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгаројстону бр. 5, близу главне поште.

ске клике, било је опасно пре рата да грађани чак и сањају што незгодно и за обичног жандарма, а сада та ста маса води огорчене борбе по улицама и са жандармима и са војском. На све стране чују се узвици: хлеба, хлеба, али хлеба ни од куда и државе место хлебом дозволиле су својој штампи да сервира гладне народе уображеним победама на мору и на Вердену.

Очајан је рик б. пештанског «Хирлапа» упућен на адресу Немачке: Зашто нас лажете?

Напоследку су се отрезнили и ти народи. Увидели су: да се лажна култура мора да сроза пред правом, и да четрдесетогодишњи грозничави рад на усавршењу убиствених оруђа и припремању једног подмуклог напада противу народа који су били заточници права и правде морају на последку да утону у сопствену крв. Предвиђени успеси главног ђенералштаба и немачког и аустријског ишчезли су као сапунски мехури и пред страшном јавом задрхтало је срце и најнезнатијег грађанина њиховог.

Дани фанфаронада и славља успеха на бојним пољима одавно се нису поновили. Напротив, на свима фронтима нижу се неуспеси и шапатом од уста до уста улази и у масу страши глас да је пропаст на прагу. Маса је свесна тога, јер као најјачи доказ служи јеј недостатак намирница, свакодневно проређивање народа који се шаље у сигурну пропаст и значајне лажи.

* * *

Било је једно кратко време када су Беч и Берлин кићени заставама, када су скупљани прилози за споменике «непобедних» војсковођа и када су и народи тих држава пљескали својим вођама...

Дошло је време да се увере, да је све то било само пролазно и да је увек јачи онај, који је на страни правде и истине.

Глад им је скинула копрену с очвју али и за њих је сада дошло покајање.

В.

Преглед грчке штампе

«Н.а. Алимпија» је у Солуну заступала политику владе која је одступила, и то је више пута досад отворено изјављивала. Она је уопште лист који пише врло умерено, и њени уводни чланци нарочито одликују се логичношћу и тоном који чине част грчкој журналистици. У толико је занимљивије видети како је оценила промену која је извршена у грчкој вједи.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

Са нашег фронта

Солун, 12. јуна

*Сукоби патрола на десној обали Вардара.**На левој обали активност непријатељске артиљерије била је слабија изузев у Пороју који је бомбардован пуца 4 часа.*

Француски коминике

Париз, 11. јуна.

На левој обали Мезе бомбардовање тешком артиљеријом настављено је целог дана на пределе коте 304, Мртвог Човека и других француских линија на сектору Шатанкура.

На десној обали, после снажне артиљериске припреме, Немци су извели у 8 часова изјутра серију напада на фронту од 5 км., од коте 321 до предела ист. од батерије Дамлу. Напади су били веома огорчени и ређали су се један за другим упркос огромних губитака нанетих нашим артиљеријом.

Између коте 321 и коте 320 после више безуспешних напада Немци су успели да заузму наше ровове прве линије и утврђење Тиомон.

Један снажан немачки напад, који беше допр до села Флери одбијен је живим противнападом наших трупа.

Напади на шуму Во—Шапитр и батерију Дамлу сломљени су ватром наше артиљерије и потпуно одбијени.

У Вевру, доста жива артиљериска борба на сектору Мулен-Вил.

Талијански коминике

Рим, 11. јуна.

У пределу између Гарса и Астена сукоби предстража. Наши војници запленили су велики број пушака, муниције и 1 митраљез.

У пределу Азијага Аустријанци су стално у дефанзиви бранећи терен стопу по стопу.

На фронту Соче није било ништа значајније.

Руски коминике

Петроград, 11. јуна.

На извесним секторима јужног фронта предела Двинска Немци су после уобичајене артиљеријске припреме покушали да предузму офанзиву, али су били одбијени.

Непријатељски аероплани бацили су јуче око 40 бомби на жељ. станицу Нолодечева.

Око 11 часова у вече дошло је до борбе на линији канала Огинска у пределу Хогунишина. Сви покушаји непријатеља да пређе канал осујећени су. У току ове борбе храбри генерал Стегелман и пуковник Бергенстрал рањени су и подлегли су својим ранама.

На целом фронту армије генерала Брусилова било је локалних сукоба.

У пределу код Раживилова непријатељске трупе добијају и даље појачања доведена са француске и талијанске границе. Наша офанзива у Буковини наставља се увек. Заузели смо три града Гурс, Гуморо, Строју, западно од Радавута. Код Кути гонећи непријатеља задобили смо око 800 заробљеника. Непријатељ се повлачи ка Карпатима.

На кавкаском фронту ситуација непромењена.

Руски успеси

Лондон, 11. јуна.

Од последњих телеграма није било важне промене на источном фронту.

Битка између Хинденбурга и Куропаткина развија се на северном немачком центру. Резултати се још не могу оценити.

Немци су напали код Сморгона, али су одбијени.

Ситуација иза Луцка је непромењена, осим на путу Владимир—Волински где се борба развија повољно по Русе.

У Буковини генерал Лешчински прешао је Серет.

Одговор на честитку

Париз, 11. јуна.

Руски министар војни послао је следећи телеграм француском министру војном генералу Року одговарајући му на честитку поводом руских победа:

»Будите тумач нашег дивљења браниоцима Вердена, који задивљују свет својим јединственим подвизима«.

Руско изобиље

Париз, 11. јуна

»Фосише Цајтунг« саопштава да генерал Брусиллов има пет војних корпуса, који обухватају 60 дивизија са огромном количином топова и митраљеза.

»Руски Инвалид« вели, да руска војска није никад имала овако изобиље у материјалу. Трећина њеног наоружања потиче из руских фабрика, друге две трећине из јапанских и енглеских.

Руси напредују

Петроград, 11. јуна.

Армија генерала Брусилова гонећи разбијене трупе генерала Пфланцера приближује се Карпатима. Стање аустријске војске на овом делу фронта постаје све критичније.

Бомбардовање бугарских обала

Кавала, 11. јуна

Савезничка флота бомбардује без престанка бугарске обале Егејског мора, Порто Лагос, Карагач и Ксангију. Јака канонада чује се овде. Рибари приспели данас у Кавалу причају да је Кавала претрпела велике штете. која су се удвојили од ове своје свађе

Рат у Америци

Париз, 11. јуна.

Велика битка била је прекроче на граници Мексике између америчких група и мексиканских. Не знају се још резултати ове борбе.

ПИСМО ИЗ КОРЧЕ

(Од нашег нарочитог дописника)

Корча, 9. јуна.

Односи између савезника Бугара и Аустријанаца с дана у дан врло се јако заоштравају. Албанија је јабука раздора. Дана нема да по који инцидент не искрсне. Бугари су као крајњу тачку према Албанији у правцу Елбасана заузели Букус, а према Берату — Мокру. Последњи неуспеси бугарски за кандидацију принца Кирила, Бугаре је јако озлоједило. Знају да је то масло аустријско. Стога су Бугари у последње време прибегли старом методу македонском. Они су масу својих комита преобукли у арнаутско одело и између Хаџи Бећарова Моста и Елбасана сачекали једну јачу аустријску патролу и сву потукли. Ово су мислили потурити Албанцима, али нису успели. Да би се уверили у успех, њихова патрола с Букуса и пређе границу и спусти се у Бабију, па одавде на Бећаров Мост. Бадава су Аустријанци доказивали својим савезницима да су прешли границу између њих одређену. Бугари нису хтели чути. Најзад кад није помогло објашњење дошло је до туче. Бугари су извукли дебљи крај, али су се заклели за о свету. После непуне четири дана Бугари су испунили обећање и према верним извештајима потукли патролу аустријску која вртари између Хаџи Бећаровог Моста и Бабије. Овај је догађај изазвао велико огорчење на обе стране. И сада стоје запетих пушка један према другоме. Долазио је ових дана један виши немачки официр чије име нисам могао сазнати, ради измирења, али никакав успех није могао постићи. Сви знаци тврде да ће наступити крупни догађаји између савезника. Бугари су јаком снагом отпочели агитацију противу Аустријанаца, коју потпомажу златом. Албанци им се подсмешкују и само чекају згоду, па обојици да потпишу пасош. Између народних вођа у Черменки и команданта аустријског у Елбасану, били су јако затегнути односи, јер се први неће да покоре, нити пак да предаду оружје. Не признају Аустрију а неће да чују за Бугарску. Чим су ово сазнали Бугари, одмах ставе на знање вођама у Черменки, да ће им сваку помоћ указати, само да то писмено учине. Арнаути су прозрели намеру Бугара, па им усмено поруче да дођу неколико официра у госте — наравно на бесу, па ће се ту споразумети. С друге стране Арнаути су дали на знање Аустријанцима да их Бугари моле и као доказ нека обрате пажњу на дан доласка па ће се уверити. Аустријанци су се уверили то их је јако коснуло. Наравно да су Черменчанима у свему попустили па и прваке наградили, само за љубав својих савезника Бугара, који су се удвојили од ове своје свађе

Влада г. Завмисова је једна пословна влада, једини њен посао јесте верно и искрено извршење »наредбе« коју је добила, и само се са тог гледишта она и има оценити. У колико брже буде извршила добивену »наредбу«, у толико ће бити боља, и у толико ће пре Грчка бити ослобођена притиска који се на њу врши споља.

Али се овом приликом народ с оправданим изненађењем мора запитати: зашто је дојучерашња влада дотле довела ствари? Ко јој је дао право да спољашњу политику води на начин који је Грчку стао понижења које није заслужила? Грчки народ, који је преко народне скупштине омогућио ту владу, није никоме дао мандат да се непријатељски понаша према Споразуму. Он се изјаснио против рата, али увек у смислу благонаклонне неутралности према Споразуму. Зашто је влада ову политику изменила толико да је управо непријатељском учинила према Споразуму својом неопростивом трпељивошћу према Бугарима и све дрскијим изазивањима? Мисле ли господи бивши министри да једнога дана неће одговарати за своје дело? Одговараће пред народним судом неће их мимоћи. —

«Фос» коментарише глас по коме би ова скупштина могла и остати ако би на то пристале владе Споразума и ако би г. Гунарисова већина обећала да подржава владу г. Завмисову.

Он је уверен да би то посланици једва дочекали, чак би они и против воље свога шефа радили и говорили оно што би се од њих затражило или на што би им се само указало прстом.

То би била огромна погрешка. Ова је скупштина осумњичена, она се мора распустити. Политичке прилике у којима живи намешћу грчком народу да се изјасни о питањима која се вичу само садашњости, него која ангажује и будућа покољења. За доношење такве одлуке народ се има позвати на нове изборе на којима ће у пуном сазнању озбиљности ситуације слободно дати свој глас.

»Македонци« још једном набраја све појединости којима бившу владу карактерише као тиранску и германофилску. Али се не устеже да отворено нагласи како либерална странка (Венизелесова) није потпуно неогворна за данашње несреће. То што је она са готово математичком тачношћу предвидела и предсказала ове несреће, то ни у колико не смањује њену одговорност због недостатка енергије којом би поткрепила била своје речи. Петогодишња народна и либерална управа није ни како обезбедила земљу. Унутрашње политичко стање остаје привремено и непоуздано у границама увећане државе. И у најјатичнијем моменту светске историје Грчка је заузета расправљањем питања о томе да ли се њоме управља демократски или апсолутистички... (Овај недостатак енергије код венизелеста пао је у очи свима нама странцима који пратимо живот савремених Грка). —

Пол-Луј.

као пчела на брису. И сад вам је то у Албанији постала обична практика. Покушају ли што да ураде Аустријанци, Арнаути, знајући за њихове односе, обратe се Бугарима и обратно. Арнаути се само смешкају.

Последњи успеси Талијана у Фијери и правцу Берата, јазо је у бригу бацио Аустријанце, а Бугари им се свете. Да би, ваљда пред њиховим заједничким господарем Кајзером, још више понизили Аустријанце, Бугари агитују код Арнаута да се њима писмено обратe, па ће они сузбити Италијане, јер је аустријска војска немоћна. Наравно да ни овде то много жељено писмено нису добили из протог разлога, што Арнаути из дубине своје душе желе да се што пре Бугари и Аустријанци из њихове земље најуре. И ако је било неких који су им симпатисали, било то из својих осећаја, било из користољубља, данас је са тим свршено. Тешко се може наћи Албанац који би гробарима њихове отаџбине ма и најмање наклоњен био.

Напад бугарских војника на Арнаутске жене у селу Пренсу тамо је изазвао читаву буру. Шест бугарских војника идући друмом спазае у једној њиви где копају две Арнаутке и једну девојчицу од 12 година и над

њим изврше насиље. Тај догађај прошао је кроз целу Албанију муњевитом брзином и тамо се о томе говори. Сличан случај био је у близини Пекина извршен од стране аустријских војника.

Арнаутину је највећа светиња породична част. Њу је кроз толико векова сачувао, али му је ови модерни мародери сада оскрнавине и он се свети. Није још ништа од онога што ће бити. Арнаутин се може притакнути али кад плане осетиће швапска жгадња и бугарске лоцуже добро ће в Арнаутинов, који се уме крвначки светити. Сад тек Арнаутин види и цени кавалерство српског војника. Јавно и с дана у дан све више без обзира на последице, хвалом уздижу морал и храброст Србина српског војника. У хвали тако далеко иду, да су је у песмама пренели. Сем песме «Ашколсун бре Србијо», сада се пева нека „Здраво Србијо“, у којој се предочава скори повратак Срба и братска љубав која ће владати између две комисије и по оружју најхрабрија племена. Бугари и Аустријанци слажу се једино у сузбијању симпатија арнаутских према Србији, али им та слога не помаже, јер што их они више сузбијају, у толико више оне расту. Путник

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Слава 7. пука.

Данас прославља на свечан начин своју славу — дан ступања на престо краља Петра, 7. београдски пук. Честитајући нашим Београђанима овај велики празник желимо им, да се што пре опет нађемо у нашем лепом Београду.

Пуковник Граванис.

Пуковник Граванис поднео је оставку на службу у грчкој војсци а у истом чину примљен у француску.

Бугари на талијанском фронту

Међу војницима које су Талијани заробили има и Бугара. Из овога се закључује да је Бугарска послала војске на талијански фронт; али још није утврђено у којим количинама, ипак констатовање овога факта је врло интересантно.

Румунија се припрема.

Румунска је влада одлучила да одмах позове под заставу класе од 1892. до 1897. год., као и ослобођене из класе 1915. г.

Нови председник Черновице.

»Нова Слоб. Преса« из Беча већ је сазнала да су Руси поставили другог председника општине у Черновицу. Овај је румунски поданик протојереј Др Ђорђе Сандру православни свештеник у Черновицу.

Нереди у Есену.

Избили су велики нереди у Есену, због недостатка животних намирница. Председник келнске општине да умири раздраже-

ну гомилу изјавио је да варош има у резерви довољне количине кромпира.

Стање у Кавали.

Кавала је већ два дана потпуно без брашна. Остали артикли до крајности су ретки. Полиција је становницима прописала оброке у хлебу и јечму.

Тасос је потпуно окупиран од стране Савезника. Само домородци имају право становања на острву.

Последњи испади немачких колонија.

У источној немачкој Африци генерал Смуд заузео је Хандан, приморавши непријатеља да се повуче у правцу железнице Тангањика — Дар — Салаам.

Немачка регрутује Турке.

Јављају из Амстердама да је Немачка позвала под заставу турске поданике између 18—50 године а који станују на њеној територији.

Дипломатска посета.

Посланици Немачке и Аустро-Угарске у Атини посетили су јуче г. Зајмиса, први пут после његовог наименовања за председника министарског савета.

Нов шеф атинске полиције.

За шефа јавне сигурности у Атини постављен је пуковник Зимвракакис.

Покољ Јермена.

Утврђује се да су Турци од 1915. до сада поклали преко два милиона Јермена. Њих сада мо-

же бити највише у Турској око пет стотина хиљада.

Куга на Хијосу.

На острву Хијосу појавила се два случаја куге. Санитет је предузео све мере да спречи ширење ове страшне заразе. Путници који долазе са Хијоса у Солун подвргавају се лекарском прегледу и десето-дневном посматрању. При поласку са Хијоса сви путници морају бити лекарски прегледани а даје дератилацији т. ј. уништавању мишева и пацова.

Грчке избеглице у Француској.

Више стотина грчких избеглица који су остали без посла уписали су се у француском конзулату на Митилени за одлазак у Француску где има посла и где су наднице врло добре.

Цена хлеба.

Сазнајемо да су предузете строге мере да се хлеб не сме продавати по већој цени од оне коју су утврделе грчке власти а то је 0.75 п.

Као у својој кући

»Београдске Новине« донеле су пре неки дан да је власт у Београду наишла на траг једне фабрике сапуна која је била сва искварена. Па пошто је она извршила из основа све нужне оправке, почела је правити сапун. Како у Србији има у довољним количинама сировине за ову фабрикацију, успех је морао бити преко сваког очекивања. Сапун који је у Аустроугарској коштао по 5 дин. килограм, у Београду је се продавао, иако је задовољена потреба војске, по 3 дин. И по тако снуштеној цени остварен је један суфицит од 160000 круна који је предат „Земаљској Влади“.

Благодарност

Ппоручник г. Стојан Ђ Живковић обишао је данас логор српских избеглица и школу у логору, и том приликом предао је наставницима 10 др. са жељом да се купе поклони деци која похађају школу.

Владини Комесари, у име Ђака и овим путем изјављују дародавцу за хвалност.

Из канцеларије Владних Комесара бр. 592. 10. јуна 1916. г. Солун.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Држање Румуније

Букурешт, 12. јуна

На скупу конзервативне странке изјавио је Таке Јонеску: »Куцнуо је час да Румунија ступи у акцију, да ослободи своју браћу, која стењу под непријатељским јармом с оне стране планина и да се оснује велика Румунија.« Филипеску је рекао: »Румунија не може задржати даље ову политику, пошто је потпуно изолована и напуштена чак и од саме Енглеске.«

Побуна Арапа

Лондон, 12. јуна.

После Енверове посете у Арабији обешени су многи угледни

Арапи. Муслимани, Хиити у пределу Багдада побунили су се против отоманских гарнизона. Турци су бомбардовали светилиште Кирбелу. Турска влада стрепи од побуне свих Арапа.

Сједињене Државе и Мексико

Вашигтон, 12. јуна.

Односи између Сједињених Држава и Мексика пооптрени су до крајности. Сједињене Државе траже од Мексика, да одмах пусти у слободу америчке војнике заробљене приликом последњих сукоба. Мексико покушава да у средњој и јужној Америци изазове панамерички покрет против Сједињених Држава. Коре спондент „Пти Паризјена“ телеграфисхе да су Немци организовали меक्सикански напад. Немачки официари налазе се у мексиканској команди. Каранцу плаћа Немачка.

ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Ники 41 - на кеју

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови оригинални. Хемијска лабораторија за све врсте анализа. Говори се српски

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Каки» за г.г. офицере готово и по мери. Чарана, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Најновије у Солуну

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новаца најолидније по дневном курсу, повољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима. 3—30

Позориште Кинема „Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 4. (17). јуна т. г.

ANTRE FUNESTE

велика драма у 2 дела (талијански филм)

ГОСПОЂА ИЗ БР. 13.

одлична комедија у једном чану игра чувена Сузана Гранде

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сала улазнице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.

Разноврсно кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.

Све по цени врло умереној
и утврђеној.

Прима српски новац по
дневном курсу.

Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.

Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сауна, масла и т. д.

Цене су врло умерене и
утврђене.

Прима поручбине и на-
бавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ се СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 3—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престола
наследника Ђорџа бр. 35 — у поредна
ул. са булеваром краља Константина.

Ј. БУРДА

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.

Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга

3 Булевар Ники (кеј) у кући Меса
жери Маритим до кафане Кристал

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 8 15

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

21—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 31 60

Велика конфекциона радња**А. МАЈЕР И КОМП.**

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за тоалету,

сауна и парфимерије.

6—5